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Tisztelt Elnök Úr!  

Tisztelt Makray Katalin asszony!  

Tisztelt Díjazottak!   

Kedves Akadémikustársaim, tisztelt Vendégeink! 

 

Szeretettel és tisztelettel köszöntöm Önöket a Magyar Művészeti Akadémia köztestületi 

díjainak átadó ünnepségén.  Köztestületi díjaink azért is különösen fontosak számunkra, mert a 

figyelmet a művészet társadalomban betöltött szerepére és a társadalommal való 

szétválaszthatatlan kötelékre irányítja. A díjak mérföldkövek és irányjelzők a Nemzet kulturális 

útján, a példamutatás nevesítései.  

 

„A világ olyanná alakul, amilyenné a fiatalságot nevelik.” - írta a kétszáz évvel ezelőtt született 

Jókai Mór. Persze azt is jól tudta Jókai, hogy a fiatalságot leginkább példamutatással lehet 

nevelni. Tudjuk jól, hogy mekkora felelősség ez! 

Néhány évtizeddel később Klebelsberg Kuno kultuszminiszter tettekre váltotta ezt a gondolatot, 

mert meg volt róla győződve, hogy „…elsősorban a szellem, a művelődés fegyvereivel kell 

védeni hazánkat és ezekkel az eszközökkel kell mindig újból és újból bebizonyítanunk a világ 

nemzetei előtt, hogy a magyar viszontagságos életének második ezer esztendejében is életképes, 

erős…”.  

 

Klebelsberg tudta, hogy példamutató, művelt tanárok kellenek a nemzet felemeléséhez és 

végrehajtotta a magyar, de talán bátran mondhatjuk, hogy az egész európai történelem 

legnagyobb közoktatási reformját. Ez a folyamat megteremtette annak a lehetőségét, hogy 

művelt, polgári középosztály alakuljon ki Magyarországon. Szeretnénk mi is a Magyar 

Művészeti Akadémia lehetőségeihez mérten Klebelsberg példáját követni. Minden erőnkkel 

támogatjuk a fiatal művészeket annak érdekében, hogy egyszer majd ők is itt ülhessenek az arra 

érdemesült művészemberek, és ők is megkaphassák ezeket az elismeréseket.  

 

A Magyar Művészeti Akadémia nemcsak gondoskodik a magyar művészeti élet szereplőinek 

személyes megbecsüléséről, hanem példaképeket, Makovecz Imre szavaival „őrlelkeket” állít 

a nemzet elé. Olyan személyiségeket, akik életükkel és tevékenységükkel megszolgálják ezt a 

társadalmi megbecsülést. A díjazottakat éppen azért szándékunk példaképként állítani a mostani 

és jövendő fiatal ösztöndíjasaink elé, hogy megmutassuk nekik: igenis lehet egy alkotó életet 

becsülettel és megbecsültségben végig élni. Lehet a felgyorsított világunkban is kézzelfogható 

és maradandó műveket alkotni. Lehet és főleg érdemes az életet a mások javára, a közösség 

szolgálatára szentelni. 

 

Tisztelt Díjazottak, kedves Vendégeink! 

 

Engedjék meg, hogy a mai napot, ezt a díjat egy kicsit tágabb időtávlatból szemléljem, s 

felidézzem: honnan jöttünk. Új, szabad társadalmi berendezkedésünk alapja e naphoz kötődik: 

34 éve ezen a napon, június 19-én hagyta el Magyarország területét, a hazánkat évtizedekig 

megszálló szovjet hadsereg utolsó katonája. Megnyílt a lehetőség a fizikailag és politikailag 

független Magyarország számára. 1991. december 2-án pedig a Magyar Művészeti Akadémia 

alapítói megszavazták az önálló – egyesületi formában működő – akadémia létrejöttét.  

A két esemény egy tőről fakad: nemzetünk szabadságvágyából. A fizikai és szellemi 

szabadságvágyból, mely a közös munkálkodásban ölt testet. Akadémiánk alapítóit -biztos 

vagyok benne- a szellemi felemelkedés felhajtóerejét adó művészi szabadság inspirálta bátor 

tettük során.  
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Közös boldogságkeresésüket és a szabadságra való törekvésüket így fogalmazta meg Makovecz 

Imre egykor az Országépítő című folyóirat hasábjain: „Boldogan élni - azt jelenti a számomra, 

hogy Magyarországon, magyar emberként, szabadon akarok élni. S ebből a kettőből egy 

jottányit engedni nem lehet”.  

 

Meggyőződéssel vallom, hogy alapító atyáink rendíthetetlen szellemisége, lelkisége és 

nemzetünk iránti feltétlen elkötelezettsége nélkül nem valósulhatott volna meg 

Magyarországon sem a demokrácia, sem az alkotmányos köztestületként működő Magyar 

Művészeti Akadémia. 

 

Tisztelt Díjazottak! 

 

Isten éltesse Önöket erőben, hivatásuk szeretetében, egészségben és boldogságban! Jottányit se 

engedjenek elveikből, hitelességükből és odaadásukból. Az Önök igényessége jövőnk egyik 

záloga. 

 

A Magyar Művészeti Akadémia tagsága nevében szívből gratulálok Önöknek! 


